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  محاسبة التسييرفي مقياس  العاديةدورة الامتحان 
 

  نقاط( 10الأول: )التمرين 
ج وأمةا الننتة 3والورشةة  1في الورشةة   1Pفي ثلاث ورشات فتنتج الأول 2Pو 1Pتصنع مؤسسة منتوجين 

2P  1، باسةتمنال مةايتين أوليتةين  3،  2،  1فينةتج فةي ثةلاث ورشةاتM 2 وM بية ولةيك  النموومةات النساسة

 :لشهر استغلالي ممين كنا كوي
 مخزون أول الشهر: .1

  1النايةM  :3000  2يج / كوغ ، الناية  20كوغ بM  :2500  يج / كوغ29.84كوغ ب. 

 خزون اخر الشهر هو الآخر مميوممخزون الننتجات كان مميوما، وكذل  م. 
  :1المشتريات: المادة م .2

  1النايةM  :4000  يج / كوغ 17.95كوغ ب 

  2النايةM  :3000  يج / كوغ 28كوغ ب 

  :الانتاج والاستعمالات .3

  1وحية من  506لإنتاجP   1كوغ من الناية الأولية  3000استمنلM 

 2وحية من 700نتاج لإP    2كوغ من الناية الأولية  3500استمنلM  كوغ من 2000و 

 1Mالناية الأولية 
 :المصاريف المباشرة .4

 1اسةةتغر ع لنويةةة انتةةاجP 300  2يج لوسةةالة الواحةةية أمةةا الننتةةوج ال ةةاني  20سةةالة بتفو ةةةP 
 يج لوسالة الواحية. 25بتفو ة  سالة 400استغر ع لنوية انتاجه 

  1يج لوننتةوج 375النصاركف النباشرة التي تسنوتها لنوية التوزكع مقةيرة بP 2 و الننتةوجP 
 يج. 556تسنل ما مقياره 

  الانتاج المباع .5
 500 1وحية منP  يج لووحية. 140بسمر 

 400  2وحية منP  يج لووحية  250بسمر 
  الاعباء غير مباشرة .6

يرة ب ع الالبةةاف فةةي النباشةةرة فةةي الجةةيول التةةالي مةةع الاخةةذ بمةةين الالتبةةار البةةاف  يةةر ممتبةةرة مقةةلخصةة

يج موظةةف بالبنةة   1200000يج أمةةا المنا ةةر الإةةةافية تنةةتج لةةن رأس مةةال النؤسسةةة النقةةير ب  2000

 .بالنائة سنوكا 6ب ائية سنوكة مقيرة ب 
 سم التوزكع  3الورشة  2الورشة  1الورشة   سم الشراف البيان

 التوزكع ال انوي

 
 يج 5600 يج 2100

 

 يج 4300

30%- 
 يج  5209

30%+ 
 يج 2700

  -%10 +%10   توزكع تبايلي

كوغ ماية  وحية القياس

 شتراةم

وحية  سالة لنل سالة لنل 

 منتجة

 وحية مبالة

 

 حساب مختوف التفاليف واكجاي النتيجة التسويوية الصافية. المطلوب:

 أم البواقي –عة العربي بن مهيدي جام
 التجارية وعلوم التسييرالعلوم كلية العلوم الاقتصادية و 

 العلوم التجاريةقسم  
 

 18/01/2025يوم : 

 2025 - 2024السنة الجامعية: 
  السنة الثانيةالمستوى: 

 ساعة ونصفالمدة: 



  

 2 من  2 صفحة
 

 نقاط( 06ي: )ال ان التنركن

 2024/12/31لوتجارة المامة في  التالية تتموق باستغلال مؤسسة و ال النموومات

  ؛وحية 1500لهامش الأمان =  النن وةليي الوحيات 

 وحية؛ 2500الوحيات التي تسقق لتبة النريويكة ليي 

 ؛يج 50000التفاليف ال ابتة الإجنالية = 

 ؛يج 60التفو ة النتغيرة لووحية = 

 .75% = مميل التفو ة النتغيرة

ل ل تسويليي الوحيات النبالة، أنجز جيوبة النريويكة، سمر بيع الوحية، أحسب كل من: لت المطلوب:

 .الاستغلال الت اةوي

 

 نقاط( 04: )ال الث التنركن

 

 كنا كوي: 2022( في مخزن مؤسسة نضال خلال شهر في ري Sكانع حركة مخزون الناية الأولية)

 يج لوفوغ الواحي. 20كوغ بــ  700هر: : مخزون أول الش2022 /02 /01 -

 كوغ. 200: خروج: 2022 /02 /03 -

 يج لوفوغ الواحي.21كوغ بـ  200: يخول: 2022 /02 /07 -

 يج لوفوغ الواحي. 24كوغ بـ  100: يخول: 2022 /02 /10 -

 كوغ. 500: خروج :2022 /02 /15 -

 يج لوفوغ الواحي.23كوغ بـ  200: يخول :2022 /02 /20 -

 كوغ. 250: خروج :2022 /02 /25 -

 كوغ.  150: خروج :2022 /02 /28 -
 التكلفة الوسطية المرجحة بعد كل ادخال.إلياي بطا ة النخزون بطركقة  المطلوب:

 

 

 

 

 

 

 

 

 ي. سناف مرابطي

 ملاحظة: نأخذ ر نين بمي ال ا وة يون تقركب
  بالتوفيق

 
 



 النموذجية الإجابة

 :ن( 10) الأولحل التمرين 

 :توزيع الأعباء غير المباشرةإتمام جدول  .1

( مع الورشة 2الملاحظ في الجدول وجود تبادل للخدمات بين قسمين متجانسين أساسيين وهما الورشة )
( ومن أجل إيجاد القيم المتبادلة تلجئ إلى المعادلة الجبرية حيث كل معادلة تمثل قيمة التكاليف 3)

 الموجودة في كل قسم متبادل

 :: حيثy( ب 3والورشة ) x ( ب2نسمي الورشة )

    

       {𝑋 = 43000 + 0.1𝑥    (1)
Y = 5209 + 0.3𝑥   (2)

( في المعادلة 2و بحل جملة المعادلتين بتعويض المعادلة )

 :( تجد1)

𝑥}     نجد     ( : 2في المعادلة ) وبتعويض    = 4970
𝑌 = 6700

 

 

 البيان
 

 2الورشة  1الورشة  قسم الشراء

 

 قسم التوزيع 3الورشة 

 التوزيع الثانوي
 توزيع تبادلي

 دج  5600 دج 2100

 

 دج4970

 

 دج6700

 

 دج 2700

 

 

 

 وحدة مباعة وحدة منتجة ساعة عمل ساعة عمل كلغ مادة شتراة القياس وحدة

 الوحدات عدد
 

 وحدة 900 وحدة 1206 ساعة 400 ساعة 700 كلغ 7000

 

  جد0.3  الوحدة تكلفة

 

 دج 8

 

 دج 12.42

 

 دج 5.55

 

 دج 3

 

 

 1M ,2M البيان
 ثمن الشراء

4000× 17.95 
3000× 28 

 مباشرةغير م. الشراء 
4000× 0.3 
3000× 0.3 

 دج 71800

حد1200  
 
 
 

 

 دج 84000

 دج900 

 
 

 



 

 دج84900 دج73000 تكلفة الاجمالية

 3000 4000 عدد وحدات مشتراة
 28.3 18.25 تكلفة الوحدة الواحدة

 

 

 

 : P1,P2حساب تكلفة الإنتاج لــ .1

 ,P1 P2 البيان

 تكلفة المواد المستعملة
3000  ×   18.25    

P2, 

2000× 18.25 
3500× 28.3 

 م. الشراء مباشرة
300× 20 

400× 52  

مباشرةغير م. الشراء   
1و   300× 8 

400× 8 

2و  

3و  
× 506  5.55 

700     5.55×  

 
54750 
86400 

 
 
 
 
6000 
 
2400 

 
 
 
 

2808.3 

 
36500 

99050 

 
 
 
 

10000 

 
3200 

 
4970 

 
 

3885 

 157605 65958,3 تكلفة الاجمالية

المنتجةعدد وحدات   506 700 

 225,15 130,35 تكلفة الوحدة الواحدة
 حساب سعر التكلفة لــ

 1P 2P البيان
 تكلفة الإنتاج المباع 

500 × 130,35  

225,15  ×  400  

مباشرةلتوزيع .ام  
 

لتوزيع غير مباشرة.ام  
 

3× 500  

51756  

 
 
 

375 

 
 

1500 

90060 

 
 
 

 556 

 
 

1200 



400× 3  

 67050 91816 
 

 :النتيجة التحليلية الصافية .2

 حساب نتيجة الاجمالية:  .3

 1P 2P البيان
 تكلفة الإنتاج المباع 

 500 × 130,35  

 

20×14000    
 سعر التكلفة

 

 
70000 

(67050) 

 
 100000 

 
(91816) 

 8184 2950 نتيجة
 حساب نتيجة الاجمالية الصافية: .4

 أعباء الغير معتبرة -الصافية= نتيجة الاجمالية+ أعباء اضافية نتيجة
 2000 -6000+ (8184+2950الصافية= )نتيجة 

 = 

 :ن( 40) حل التمرين الثاني

 التكلفة المتغيرة /نسبة الهامش/عتبة المردودية = التكاليف الثابتة 

 دج 200000=  0,75-5000/1عتبة المردودية = 

 سعر بيع الوحدة = التكلفة المتغيرة للوحدة / نسبة التكلفة المتغيرة للوحدة

 دج80=  0,75/  60سعر بيع الوحدة = 

 عدد وحدات المباعة = عدد وحدات هامش الأمان + عدد وحدات عتبة المردودية

 وحدة 4000=  2500+ 1500عدد الوحدات المباعة = 

 :جدول الاستغلال التفاضلي

 المبالغ البيان
 

 النسبة
 



 - 4000رقم الأعمال الصافي
 دج80

320000 %100 

 - 4000التكاليف المتغيرة 
 دج60

(-240000 75% 

 %25 80000 الهامش/ التكلفة المتغيرة
 التكاليف الثابتة

 
(-50000)  

 النتيجة
 

30000 9.375% 
 

 

 :ن( 06) حل التمرين الثالث

 التكلفة الوسطية المرجحة بعد كل ادخال: المادة بطريقة هذه حركة إعداد بطاقة

 

 البيـان التاريخ
 المخزون الإخراجات الإدخالات

Q P T Q P T Q P T 

01/02 
خزون أول م

 الشهر
700 20 14000 -- -- -- 700 20 14000 

 4000 20 200 -- -- -- روجخ 03/02
500 

 

20 

 
10000 

 14196 20,28 700 -- -- -- 4200 21 200 ادخال 07/02

 6222 20,74 800 -- -- -- 2400 24 100 دخالا 10/02

 10370 20,74 500 -- -- -- خـراجإ 15/02
 

300 

 

20,74 

 

30000 

 10820 21,64 500 -- -- -- 4600 23 200 إدخال  20/02

 5410 21,64 250 5410 21,64 250 -- -- -- اخراج 25/02

 2164 21,64 100 3264 21,64 150 -- -- -- اخـراج 28/02

 2164 21,64 100 23044  1100 25200  1200 المجموع 
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